

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ, ГОЛОСУЙТЕ

ЗА СВОИХ КАНДИДАТОВ — ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

НАШЕЙ РОДИНЫ!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 19 (476) | 13 марта 1941 года

Четверг

По-большевистски проведем выборы в местные советы

16 марта — день выборов в местные советы депутатов трудящихся, которые будут проходить в нашем районе по отдельным избирательным округам в 11 сельсоветах.

Избирательная кампания проходит в обстановке огромного политического и хозяйственного подъема. Недавно закончили свою работу XVIII Всесоюзная партийная конференция и VIII сессия Верховного Совета СССР.

Они поставили перед страной боевую задачу: с честью выполнить план народного хозяйства 1941 года, сделать новый решительный шаг по пути к коммунизму.

Советский народ, уверенный в своих силах, с большевистской страстью приступил к выполнению этого плана.

С большим политическим подъемом проходило выдвижение и регистрация кандидатов в местные советы депутатов трудящихся. 20 кандидатов в сельские советы депутатов трудящихся зарегистрированы и занесены в избирательные бюллетени.

Самые лучшие, до конца преданные партии Ленина — Сталина, сыны и дочери советского народа удостоились высокой чести быть выдвинутыми кандидатами в депутаты.

В числе выдвинутых кандидатов стоянинского блока коммунистов и беспартийных достойные представители рабочего класса, победоносного колхозного крестьянства и советской интеллигенции.

По 4 избирательному округу с Карабарово выдвинут и зарегистрирован кандидатом в депутаты сельского совета комсомолец тов. Н. Я. Чернышев.

Тов. Чернышев работает трактористом и является лучшим производственником. Избиратели 1 избирательного округа выдвинули своим кандидатом в депутаты Покровского сельсовета председателя передового

колхоза «Трактор» тов. В. М. Криковцева.

Избирательная кампания вступила в решающий этап. До дня выборов осталось всего несколько дней. Сейчас все внимание должно быть обращено на агитацию за выставленных кандидатов. Этот ответственный этап должен быть в центре работы партийных и комсомольских организаций.

Основной и главной фигурой избирательной кампании являются агитаторы. Они должны умело и увлекательно рассказывать о заслугах кандидатов, знакомить избирателей с текущими событиями, мобилизовать их на выполнение решений XVIII партконференции.

Агитаторы с. Усманки тт.

С. Бойко и А. Каплан умело ставят свою работу, с большевистской страстью агитируют за выставленную кандидатуру, знакомят избирателей с политической и хозяйственной жизнью нашей страны.

Однако, сигналы, поступающие с мест, говорят, что отдельные сельские советы не совсем готовы к выборам, не все избиратели знают своих кандидатов, не охвачены агитационно-массовой работой.

Оставшиеся до выборов дни надо использовать так, чтобы изжить эти недостатки, шире развернуть агитационную работу и охватить ею всех избирателей. Необходимо серьезное внимание уделить агитцунктам и избам-читальням, надо улучшить работу стенгазет на агитпунктах и освещать материалы о выдвинутых кандидатах.

Товарищи агитаторы! Развернем боевую агитацию за лучших представителей народа.

Товарищи избиратели! В день выборов все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Извещение

18 марта с. г., в 10 часов утра, в районном доме культуры созывается IV сессия Чебулинского районного совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подъеме зернового хозяйства в восточных районах. (Докладчик — председатель райисполкома т. Калинин).

2. О приеме и хозяйственном устройстве переселенцев. (Докладчик — председатель райисполкома т. Калинин).

3. Об исполнении местного бюджета за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год. (Докладчик — зав. райфо т. Галкин).

4. Оргвопросы.

Для участия в работе сессии приглашаются председатели исполкомов сельских советов.

Райисполком.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б)



Г. М. Малеиков.



А. С. Щербаков.



Н. А. Вознесенский.

Кандидаты в депутаты Покровского сельсовета

Общее собрание колхозников колхоза «Трактор» единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Покровского сельсовета передовых людей колхозного села, преданных до конца колхозному строю, великому делу партии Ленина — Сталина. Все выдвинутые являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По избирательному округу № 1 выдвинут тов. Криковцов Василий Матвеевич, 1898 года рождения, беспартийный, работает председателем колхоза «Трактор».

По избирательному округу № 6 — тов. Дрыгин Григорий Дмитриевич, 1909 года рождения, беспартийный, работает заведующим хозяйством колхоза «Трактор».

По избирательному округу № 7 — тов. Воронин Кузьма Степанович, 1911 года рождения, член ВЛКСМ, работает налоговым агентом по Покровскому и Ивановскому сельсоветам.

Все перечисленные кандидаты в депутаты зарегистрированы окружными комиссиями по выборам в Покровский сельский совет депутатов трудящихся.

Кандидаты в депутаты сельских советов, зарегистрированные окружными комиссиями

По Алчедатскому сельсовету

По избирательному округу № 4 (с. Алчедат) кандидатом в депутаты зарегистрирован тов. Корнев Александр Иванович, 1907 года рождения, беспартийный, работает бригадиром махорочной бригады колхоза «Маяк Ильича».

По Ново-Троицкому сельсовету

По избирательному округу № 7 (д. Алексеевка) кандидатом в депутаты зарегистрирован тов. Манаенко Гавриил Матвеевич, 1902 года рождения, беспартийный, колхозник колхоза им. М. Горького.

По Карабаровскому сельсовету

Кандидатом в депутаты по избирательному округу № 6 зарегистрирован тов. Корлев Николай Петрович, 1918 года рождения, член ВЛКСМ.

Кандидатом в депутаты по избирательному округу № 4 зарегистрирован тов. Чернышев Николай Яковлевич, 1896 года рождения, беспартийный, работает председателем промартели «Тайга».

В агитпункте

Чисто и уютно в агитпункте 12 избирательного округа с. Усманки. Умело поставленная агитационная работа привлекает широкий круг избирателей.

Агитаторы Семен Бойко и Анна Каплан имеют большой авторитет среди населения. Они в неделю два раза проводят беседы с избирателями, разъясняя решения XVIII партконференции и агитируя за выдвинутого кандидата в сельский совет депутатов трудящихся.

Все избиратели этого округа хорошо ознакомлены с биографией своего кандидата комсомольца тов. А. А. Таращенко. Они заявляют, что все, как один, являются в день выборов на избирательный участок и отдадут свои голоса за достойную кандидатуру.

К. Пустозеров.

На Всесоюзной сельхозвыставке

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке предвесенне оживление. Вокруг павильонов воздвигнуты леса. Полным ходом идет переделка состава павильона Карело-Финской ССР.

В оранжереях цветут лимоны, мандарины. Зреют плоды на ветвях мушмуры и апельсинов, наполняя ароматом зимний сад павильона Грузинской ССР. Заканчивается пересадка деревьев в ящики. Как только, наступит теплая погода, семь тысяч деревьев из оранжерей будут перенесены на открытый воздух.

Овощеводы закончили первый сбор огурцов и салата.

На склады и холодильники экспонатного городка со всех концов страны поступают десятки и сотни растительных экспонатов.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главное — учиться

Артельное хозяйство — крупное, сложное и многогранное. Чтобы успешно руководить им, надо уметь правильно использовать агротехнику, пустить в ход все резервы повышения урожайности и роста животноводства. Надо уметь правильно расставить силы и организовать труд колхозников. Нужно знать как точно выполнять стalinский устав колхозной жизни. В первую очередь должны овладеть этими знаниями председатели сельских советов и колхозов, бригадиры, заведующие фермами и звеньеводы.

Райком ВКП(б) решил помочь этим кадрам в овладении необходимыми знаниями. В октябре 1940 года райком ВКП(б) организовал 14 школ сельского актива. Эти школы должны посещать свыше 350 человек партийного, советского и колхозного актива.

В большинстве школ, где впервые и до настоящему взялись за учебу проведено по 8—10 занятий. Вот, например, в школе Ново-Троицкого сельсовета занятия проводятся аккуратно. Слушатели проявляют большую активность. Кандидат в члены ВКП(б) т. Н. Жаброва, депутат сельисполкома тов. Г. Кириенко, председатель сельисполкома тов. Мезенцев являются отличниками учебы.

Но там, где беззаботно отнеслись к этому хорошему начинанию, дело идет очень плохо. В Усманском сельсовете заня-

тия не все посещают. Председатель колхоза «Земледелец» тов. Кузнецов со своими бригадирами не считает нужным являться на занятия. Коммунисты Усманского сельпо тт. Становкин и Часовских превратились в канцелярских деляг, в школе они не учатся.

В Верх-Чебулинском, Козельском и Чумайском сельсоветах систематически срываются занятия. Но со стороны руководителей этих школ, секретарей первичных парторганизаций и парторгов решительных мер к срывщикам занятий не принимаются.

Председатели колхозов «Красный восток» — Медведев, им. Буденного — Фролов, «Большевик» — Старченко считают, что им нечего учиться, они и так много знают. Это просто — зазнакомство. Да и зазнакомиться то нечем. Ведь все они являются малограмматными. В практической работе много недостатков. К севу они далеко не готовы, животноводство в плохих условиях, доходы колхозов низкие.

Дело учебы сельского актива должны взять в свои руки партийные организации и сельские советы. Они должны организовать занятия регулярно и по настояющему, не допускать ни одного срыва. Каждый случай неявки немедленно обсуждать на совещаниях самих учащихся.

**Д. Домбрычев,
Д. Денисенко.**

На занятиях партактива

4 марта проходило военное стрелковое занятие райпартаактива, в котором принял участие 24 человека.

Лучшие результаты в стрельбе показали тт. Кривенцов, Щеголеватых, Тайченачев, Банщиков, Монастырев, Торсунов, Носаченко и Балуро.

Некоторые товарищи недостаточно владеют стрелковым делом. Например, тт. Ефремов и Шагаев совершенно не выполняли упражнений. Отставшим товарищам необходимо больше тренироваться и надо помнить, что неумеющий стрелять — это не командир.

Тарас Григорьевич Шевченко

10 марта исполнилось 80 лет со дня смерти великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.

Сын крепостного крестьянина, Шевченко сам до 24-летнего возраста выносил тяжесть унижения и издевательств крепостного помещика Энгельгардта, решившего сделать из Тараса дворового живописца. Счастливая встреча с земляком-художником И. М. Сошенко, знакомство с знаменитым художником Карлом Брюлловым и племянником В. А. Жуковским помогают Тарасу Шевченко не только стать учеником Академии, но и освободиться от крепостной неволи. Брюллов написал портрет Жуковского. Этот портрет разыграли в частной лотереи за 2.500 рублей, что и составило нужную для выкупа Тараса сумму.

В Академии художеств Шевченко проявил отличные способности и ему предсказывали будущность крупнейшего мастера живописи, но в нем с еще

Где же были коммунисты?

Недавно на партийно-комсомольском собрании с участием колхозного актива Прележского сельсовета обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу.

На собрании выявлено, что председатели колхозов «Красный труд» Долгов и «Волгарь» Лапин плохо готовятся к весеннему севу. Они не придают значения тому, что подготовка будет решать успех сева.

В этих колхозах до сих пор не приступали к ремонту сельхозинвентаря. Тягловая сила на откорм не ставится. Лошади сильно истощены. Кормов на период посевной не хватит, виду того, что председатели раздали сено колхозникам. Агротехнические мероприятия не проводятся. На поля не вывезено ни одного воза перегноя, зола и птичий помет не собираются.

Партийной и комсомольской организациям необходимо сделать из этого вывод и возглавить подготовку к весеннему севу. Выполняя решения XVIII партийной конференции, поднять колхозников на борьбу за 100 пудовый урожай.

К. Гранкин.

Изучают материалы XVIII партконференции

Хорошо поставлена работа по изучению материалов XVIII партконференции среди работников Чебулинского нарсуда. Все сотрудники занятия посещают аккуратно. Уже проведено 5 занятий. Изучены доклады тов. Малenkova и тов. Вознесенского. Сейчас приступили к изучению резолюций по этим докладам.

В. Кузьмин.



приговор царских жандармов: «...Шевченко за сочинение возмутительных и в высшей степени дерзких стихотворений... определить рядовым в Оренбургский отдельный корпус». Николай I к этому приговору сделал приписку: «под строжайший надзор с запрещением писать и рисовать».

Десять страшных лет провел Шевченко в тягчайшей военной ссылке, но она не сломила его волю. Рискуя жизнью, поэт продолжает писать. В последние

В совершенстве подготовиться к службе в Красной Армии

(Письмо красноармейца к призывающим Чебулинского района).

Вторая империалистическая война охватила все страны Европы. Только СССР благодаря мудрой политики нашего правительства и товарища Сталина находится вне состояния войны.

Однако, мы ни на минуту не должны забывать о военной опасности. Международная обстановка раскала и полна неожиданностей. Долг каждого из вас — всемерно укреплять оборонспособность нашей родины, готовить себя к достойному пополнению рядов Красной Армии.

Служить в Красной Армии — не легко. От бойца требуется строгая дисциплина, знания, ловкость и уверенность в своих

силы. Поэтому призывающая молодежь в ряды РККА должна притти физически закаленной, овладев одной из военных специальностей. Одной из форм физической и военной подготовки является массовая сдача норм на оборонные значки.

Честь каждого призывающего работать по-стахановски на производстве, борясь за выполнение решений XVIII партконференции, за повышение урожайности колхозных полей.

Товарищи допризывающие, ходите в лыжах, учтесь метко стрелять, изучайте военную технику. Будьте достойной смелой кадровых бойцов!

И. Смеян,
красноармеец Н-ской части.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ СОВЕТЕ ОСОАВИАХИМА СССР

Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР разрешил первичным организациям при фабриках, заводах, колхозах, совхозах, учреждениях и домоуправлениях оставлять 30 процентов членских и 100 процентов вступительных взносов для укрепления и расширения оборононой работы внутри первичных организаций. Эти средства могут быть использованы на приобретение учебно-наглядных пособий, на проведение военно-тактических занятий и т. д. (ТАСС).

Торжественное собрание женщин

Вечером 7 марта в районном клубе проходило собрание колхозниц, работниц и домохозяек с. В.-Чебула, посвященное Международному женскому дню 8 марта. Доклад сделала зав. парткабинетом РК ВКП(б) тов. Смирнова.

С приветственным словом от трудящихся женщин выступила работница райздрава тов. Коренькова.

После торжественного собрания силами учащихся В.-Чебулинской СШ был дан концерт.

В стороне от запросов молодежи

Изба-читальня должна быть центром для проведения культурной и массовой работы на селе. Это единственное место, где молодежь культурно и весело проводит свое время.

Совершенно иначе смотрит на это председатель Усманского сельсовета т. Чураков. Он не интересуется и не проводит работу избы-читальни.

Л. Газатулин.

Читальня не оборудована, в ней грязно и холодно. Избач Афанасьев массовой работы с молодежью не проводит. Читальня он открывает от случая к случаю. Например, 26 февраля он совсем ее не открывал.

Когда же, наконец, сельский совет обратит внимание на работу избы-читальни?

Л. Газатулин.

годы ссылки он начал свой знаменитый «Дневник», который позволяет нам не только полнее представить себе образ великого поэта, но и глубже узнать его философские и эстетические взгляды, его отношение к крестьянской системе, к демократическим идеям, к передовым людям русского народа и народов Запада. В своих поэтических произведениях Шевченко выступает, как ярко выраженный реалист, черпая творческие силы в борьбе за счастье народа, в народной поэзии, в фольклоре.

После отбытия ссылки Шевченко приезжает в Петербург (в марте 1858 г.) и устанавливает крепкую связь с революционными демократами, во главе с Чернышевским, группировавшимся около журнала «Современник». Чернышевский был первым глубоким истолкователем политического значения стихов Т. Шевченко.

В 1859 г. Т. Г. Шевченко едет на Украину. Жандармы зорко следят за ним, черкасский исправник доносит, что Шевченко в Межерицах говорил «бывшим около него лицам, что не нужно царя, ни папов, ни

попов». И Шевченко снова арестуют, высылают в Петербург, навсегда оторвав от родной Украины. Но это делает его имя еще более популярным и дорогим в среде русского и украинского народа. Его революционные стихи, в которых он призывал:

Царей, кровавых шинкерей
В ларях окованных закуй,
В глубоком склепе замурий! —
распространяются нелегально.

Неравная борьба с царем-деспотом, десятилетняя ссылка, аресты — все это надломило здоровье неукротимого поэта-борца. 10 марта 1861 года Шевченко скончался. Смерть поэта вернее называть гнусным убийством, совершенным царизмом.

Октябрьская социалистическая революция уничтожила тюрьму народов, уничтожила власть буржуазии. Украинский народ при помощи великого русского народа освободился от кабалы помещиков и капиталистов, он в общей дружной семье народов СССР строит бесклассовое социалистическое общество, развивает свою подлинную культуру, связанную с именем великого сына украинского народа — Шевченко.

К СЕВУ ГОТОВЫ

XVIII партийная конференция поставила перед сельским хозяйством задачу получить в 1941 году около 8 миллиардов пудов зерна.

На деле за это борются колхозники сельхозартели «Земледелец». В колхозе полностью отремонтированы борона, плуги и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Засыпано 1640 центнеров зерна, которые отработаны на

сортировочной машине. Всего же семян 93 процента.

Колхоз вывез на поля 1980 возов навоза, собрал 16 центнеров птичьего помета и 95 центнеров золы.

Междур brigadami развернуто соревнование за отличную подготовку к севу, за окончание его в сжатые сроки и за получение 100-пудового урожая.

И. Семенченко.

Нет большевистского руководства

Дом, в котором помещается Ивановский сельсполком, правление колхоза «III решающий год пятилетки» и почта ни чуть не похож на культурное советское учреждение. В помещении грязно, кругом валяются окурки. Питьевая вода стоят открытой и в ней слой осевшего грязи.

Из этого можно сделать заключение, как председатель сельсполкома т. Юрченко и председатель правления колхоза т. Малыхин борются за культурное ведение хозяйства.

В конюшке вместо хомутов висит одна рвань. Сбрую никто никогда не ремонтировал. К

ремонту сельхозинвентаря не приступали. Семена очищены наполовину. Заготовкам местных удобрений также не уделяется внимания. Бригадные станы не оборудуются. Выставленный табель трудодней показывает, что 60 процентов колхозников не имеют с начала года ни одного трудодня.

Этот колхоз соревнуется с колхозом «Раздолье». Ход подготовки к севу уже показывает, как руководители колхоза и сельсовета мобилизуют колхозников за действенное выполнение договора.

М. Харин.

Выполнить план ширпотреба

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года направлено на развитие местной промышленности, которая удовлетворяла бы нужды населения в товарах широкого потребления.

В прошлом году промартелы мало уделяли внимания этому вопросу и не выполнили плана. Из всех промартелей только имени Молотова выполнила план 1940 года. «Малалла» выполнила на 30 процентов. Артели «Канаш» и «Таежный трудовик» также не выполнили задания.

Большие возможности в выработке товаров широкого потребления имеют промартелы

Козеюльского сельсовета. Болгарские лесные массивы дают возможность заняться выпуском лыж, деревянной посуды, коробов и выработкой пихтового масла и дегтя. В этом году промартели «Канаш» будет изготавливать лыжи, «Таежный трудовик» — деревянную посуду и другие предметы широкого потребления.

Руководителям промартелей необходимо учесть ошибки прошлого года и все силы положить на выработку товаров широкого потребления.

С. Салихов,

председатель Козеюльского сельсполкома.

С. Буряк

старший агроном агротехники и механизации Облзо

Навоз—ценнейшее удобрение

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 22 апреля 1940 г. о подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны поставили перед колхозами нашей области и района совершенно конкретную задачу — повысить урожайность зерновых культур до 15—16 центнеров с каждого гектара.

XVIII партийная конференция поставила перед сельским хозяйством нашей страны задачу получить в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов хлеба.

Задача резкого повышения урожая зерновых культур связана с проведением комплекса агротехнических мероприятий. Глубокая вспашка плугом с предплужниками, сжатые сроки сева, весенне боронование и культивация зяби, посев кондиционными и сортовыми семенами, применение местных и минеральных удобрений, под-

сортировочной машине. Всего же семян 93 процента.

Облисполком, придавая ис-

ТРИБУНА ~~стахановского~~ опыта

Ранняя случка — борьба за качество приплода

Я с детства полюбил лошадей и всегда с завистью смотрел, когда кулачи раскатывались на красивых упитанных лошадях.

При вступлении в колхоз я стал работать на животноводстве. Работа эта меня очень интересовала и я поставил своей целью выращивать сильных, красивых лошадей.

Заведующим животноводческими фермами работают с 1936 года. В то время в колхозе было 18 маток и одна производитель. Сейчас наша ферма уже имеет 90 голов, три хороших производителя рысистой породы.

Наша ферма ежегодно сохраняет весь полученный приплод. В 1939 году от 22 маток получено 22 жеребенка, в 1940 году от 24 маток — 24 жеребенка. Весь этот приплод мы сохранили.

В коневодстве большое значение имеет правильное использование лошадей на работе. В нашем колхозе все лошади закреплены по ведомости за ездовыми. Я, как заведующий фермой, постоянно контролирую использование лошадей и указываю конкретно каждому ездовому об особенностях лошади, на которой он работает.

В увеличении и качестве общественного животноводства большую роль играет случная кампания. Покрытие маток на нашей ферме начинается в конце февраля, а раз проведена ранняя случка, то будет ранняя и выжеребка. Это даст возможность маткам отдохнуть до весенне-посевных работ.

Случная кампания — это самая ответственная работа на ферме. Здесь должен быть строгий порядок. На своей ферме я строго слежу за порядком. Когда матка приходит в охоту ее покрывают на второй день. Потом через день — два делают опробование и так в течение

35—40 дней с того дня, как она пришла в охоту. Отбивших охоту маток мы систематически опровергаем и дальше. Такой порядок на ферме строго выполняется.

Многое в успешной работе фермы зависит и от людей, работающих на ней. На животноводстве нашей артели работают лучшие люди, они ежегодно правлением премированы, с любовью относятся к своей работе. Вот Ф. Становкин на ферме работает уже 5 лет, Г. Савельев — 3 года и не было таких случаев, когда я бы им указывал на плохую работу.

За хорошо поставленную работу я в 1940 году был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и подал заявление на 1941 год.

Высокая продуктивность скота дает большие доходы колхозу. Артель ежегодно предает государству лошадей улучшенной породы. Только в 1941 году продано на 20 тысяч рублей.

В текущем году ферма обеспечена кормами полностью. Для маток забронировано 500 центнеров мелкого, зеленого сена.

Началась уже выжеребка. Получен первенец-жеребчик от производителя-жеребца «Баяна» — орловской породы. Жеребенок прекрасно развивается. От всех жеребых маток мы приплод сохраним полностью.

Скоро наступит горячая рабочая вора для лошадей. Как они будут использоваться в работе многое зависит от работников животноводческих ферм.

Строим планы на весенне-посевную кампанию, правление колхоза уже наметило ездовых. На все мои требования правление идет на встречу. Я добиваюсь того, чтобы на матках работали проверенные, преданные люди и в большинстве, как и в прошлые годы, матки закреплены за стахановцами.

Хорошо работающие, любящие животноводство люди, в содружестве с зоотехнической наукой могут в каждом колхозе конеферму сделать высокопродуктивной и улучшить получение приплода. Для этого нужно на ферме поставить самых лучших, преданных колхозному строю людей. Следить за правильной нагрузкой работы на матках, знать особенностей каждой лошади.

Основное в работе животноводов — надо на каждой ферме организовать зооветеринарную учебу. Это обеспечит успех в увеличении и качестве конского поголовья.

Е. Еремеев.

Зав. животноводческими фермами колхоза им. XVII партсъезда, с. Усманка.



250 скакунов улучшенной местной породы имеет в своих табунах колхоз «Шрома» (Сигнахский район, Грузинская ССР).

НА СНИМКЕ: Коневод колхоза Баград Усениашвили со своим погонщиком-жеребцом «Ватиканом».

киде, «III Интернационал» и другие.

В районе также имеется ряд случаев, когда навоз с колхозных дворов вывозится на огороды колхозников. В колхозе «Искра» конюх А. Шубин уже вывез 40 возов навоза к себе на огород, аккуратно его сложив в штабеля. В колхозе «Путь к социализму» завхоз Золотарев также возил навоз на свой огород. Между тем на колхозные поля он не вывозится.

Наряду с тем, что навоза вывезено мало на поля, он в беспорядке разбросывается. Так в колхозе «III Интернационал» навоз свозят в кучи по 10—15 возов. Нередко можно встретить когда навоз сваливается у дороги. Складывать навоз мелкими кучами категорически запрещается. Как правило, он должен вывозиться на паровом поле и складываться в большие штабеля.

Практика, при которой перегной разбрасывается мелкими кучками по одному возу приводит к потере питательных веществ, тормозу весенних работ. Этого нельзя не учесть, т. к. перегной вывозится под яровые культуры, нередко под

весеновспашку.

По содержанию питательных веществ перегной вдвое богаче навоза. Таким образом нормы внесения его могут быть ниже навоза, которого рекомендуется вносить 25—30 тонн на гектар.

Долг каждого колхоза — решительно усилить вывозку навоза на поля. По примеру передовых колхозов надо выделить постоянных лошадей, поручить эту работу отдельным колхозникам, лучшим звеньевым.

Навозные кучи на полях должны быть оправлены и увеличены путем дополнительной вывозки. Нельзя допускать складывание навоза в бесформенные небольшие кучи. Каждый штабель должен быть у основания шириной до 4 метров, высотой до 2 м. Длина штабеля произвольна. На каждом гектаре рекомендуется иметь два таких навозных штабеля. При каждой вывозке навоз должен хорошо уплотняться. Площадка для штабеля должна быть хорошо очищена от снега.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступки ее военно-морских баз на Черном море.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как вымышленные и нелепые.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8, 9 и 10 марта)

После восьми недель сравнительного затишья германская авиация в ночь на 9 марта вновь подвергла Лондон и прилегающие к нему графства усиленной бомбардировке. Налеты, в которых приняли участие крупные соединения германской авиации, по утверждению корреспондентов американских агентств, вызвали большие разрушения и значительные человеческие жертвы.

Сообщая о налетах английской авиации на важные в военном отношении объекты в Западной Германии, авиационный обозреватель английской газеты «Сандей таймс» пишет, что английские военно-воздушные силы стали применять новую тактику. Небольшие соединения бомбардировщиков теперь действуют в сопровождении значительного числа истребителей. Это дает бомбардировщикам возможность пронести бомбардировку с точностью и без помех.

В Албании оживленные военные действия 8 и 9 марта происходили в центральном секторе фронта. Бои развивались успешно для греков. Иностранный печать сообщает, что ими заняты две важные высоты и несколько деревень.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

Сенат США большинством голосов принял с незначительными изменениями законопроект о передаче в займы или в аренду американского оружия.

За последние месяцы американская печать усиленно обсуждает вопрос о расширении авиационной промышленности США, чтобы резко увеличить

(ТАСС).

отправку самолетов в Англию. Большое внимание печать уделила так называемому «плану Рейтера» (руководителя одной из профсоюзных организаций автомобильных рабочих). Рейтер предложил использовать автомобильную промышленность для производства 500 самолетов в день.

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Как передает агентство Домей Цусин, продолжавшиеся в течение месяца переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-

(ТАСС).

Распространение английской блокады на Болгарию

По сообщению агентства Рейтер, Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная

(ТАСС).

Краткие сообщения

◆ 3.500 шоферов автобусов города Нью-Йорка объявили забастовку, требуя повышения заработной платы. Остановилось 1.100 автобусов, которые normally перевозили около 80.000 пассажиров в день.

◆ Турецкое «общество сбережений» обратилось к населению страны с призывом к экономии. Общество призывает покупать меньше хлеба, избегать жирных блюд, меньше жечь электричества, меньше потреблять сахара, а также беречь одежду и обувь.

◆ Согласно недавно проведенной всеобщей переписи насе-

ление Индии достигло 400 млн. человек.

◆ 9 марта в Болгарии введена карточная система на простое мыло. Впереди каждого человека будет отпускаться по 250 граммов простого мыла в месяц. Ограничена также продажа туалетного мыла.

◆ Английский министр труда и национальной повинности Герим выступил в Ньюкасле на сейме с речью, в которой он обратился с призывом вовлечь в военную промышленность 100 тысяч женщин, которые будут заняты главным образом в производстве боеприпасов.

(ТАСС).



Пионерка отличница учебы Санской неполной средней школы (Шиловский район, Рязанская область) Люся Соникова. Вместе с 20 пионерами и школьниками она шефствует над молодняком молочно-товарной фермы орденоносного колхоза имени Кирова.

Кружок юных натуралистов

Кружок юннатов при Чебулинской средней школе организован с сентября 1940 года.

В зимнее время члены кружка теоретически подготавливаются к весенним работам на пришкольном участке. Они изучают методы получения высоких урожаев картофеля и других культур, учатся, как бороться с сорняками, изучают труды и биографии Мичурин, Цицина и др. ученых.

Юннаты, готовясь к весне, выписали из Оирот-Туры семена различных культур. Силами кружковцев собрано много огородных и цветочных семян.

Юннаты взято шефство над молодняком колхоза им. Калинина. Ребята выбрали себе животных — жеребят, телят, ягнят и с заботливостью за ними ухаживают.

Но наблюдается небрежное отношение некоторых колхозников в помощь юннатам. Например, ребята несколько раз были на птицеферме и ни разу не могли застать птичницу. Она на ферме бывает раз в сутки и птиц за нее кормит сторож.

Руководитель кружка
Н. Гребенюк.

В школе нет парт

В казанской начальной школе вместо парт стоят два стола, которые при малейшем колебании падают.

Председатель Карабаровского сельсовета тов. Чернышева обещала:

— Парты будут.

Прошло немало времени, а парты не приобретены. Только забывчивость тов. Чернышевой мешает приобрести их. Средства для этого есть. За 2 года школой не истрачено ни копейки из средств самообложения.

Не пора ли тов. Чернышеву обещаний перейти к делу.

Н. Алексеенко.

Неприятный сюрприз

— Позвольте, у нас на это билеты есть, — произнес возмущенный гражданин. Удивленные этим, они пошли разыскивать кассира...

В разговоре было установлено, что кассир клуба, в погоне за прибылью, ухитряется продавать на одно место по 2—3 билета.

Делается это не из бескорыстных целей. Определенный процент от выручки получает сам кассир.

Из-за коммерческих соображений клуб отапливается редко. Во время сеанса иногда начинаешь мерзнуть. Нередко эти сеансы тянутся по 2—3 часа, так как у киномехаников. Никитенко всегда что-нибудь не ладится, то лента рвется, то звука нет.

Зачастую публика, не досмотрев картину до конца, спешит скрестить домой. Зал пустеет. Уходит домой, не закончив сеанса, и киномеханик.

Пойти в кино и не мешало бы, но неприятный сюрприз тревожит каждого.

П. Герасимов.

Произвольный расчет

— Деяньги буду распределять не по трудодням, а по потребностям, — так заявили стал рассчитывать колхозников председатель колхоза «Малиновый кустарь» т. Жуков. Например, член артели Ф. Григорьев из причитающейся суммы 203 руб. получил только 100, В. Дмитриев из 140 получил 30 р. У тов. Жукова, наверное, потребность больше, чем у колхозников, а поэтому вместо 121 рубля получил 200.

Уставу сельхозартели Жуков не подчиняется. Накошенное на общественной земле сено он свез на свой двор. Да и вообще т. Жуков мало интересуется колхозной жизнью. Личные интересы он ставит выше общественных.

Колхозники должны сделать свое заключение и потребовать от Жукова большевистского руководства.

В. и А. Григорьевы.

Вести правильно учет

— Как бы мне наладить учет, — думает иногда про себя счетовод им. Володарского т. Павлов. Проявить в этом решительность у него не хватает смелости. Состояние дела по сравнению с прошлым годом ничуть не изменилось. Неразбериха осталась неразберихой.

Результатом беззаботности является и то, что в минувшем году из-за отсутствия надлежащего учета не хватило 18 центнеров семенной пшеницы. В

контактных выписок госбанка.

Председатели правлений должны контролировать работу счетоводов и требовать организации четкой работы.

М. Стародубов.

„НАШЛИ“ ВЫХОД

— Нет у меня дров, я их для тебя не заготовлял.

Председатель колхоза «Красный семеновод» Курганский поддержал Шувава:

— Не белоручка, сам можешь съездить.

Такое бездушное отношение к сельской интеллигенции необходимо в корне изжить.

К. Помогаев.

СУД

НЕРАДИВОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОЛХОЗНОМУ ДОБРУ

Бывший председатель колхоза «Свободный путь» В. Х. Погуляев нерадиво относился к колхозному хозяйству. Несмотря на неоднократные требования пчеловода колхоза Новикова снабдить пчел на зимний период медом или сахаром, Погуляев не обеспечил. В резуль-

тате бесхозяйственности пчелы погибли и колхозу причинен убыток на 4.600 руб.

На днях, разбирая это дело, Чебулинский народный суд вынес решение взыскать с В. Х. Погуляева 4.600 рублей в пользу колхоза.

Отв. редактор П. Банщиков.

Тираж 2000 экз.